

太仓日报

2022年11月
星期一

21

农历壬寅年十月廿八 今日4版 总第7525期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云到阴,明天阴有中雨。东北风3-4级。晨晨最低气温:15℃,今天最高气温:20~21℃。



登环环境工程公司

电话:53584019



汪香元率队赴临港新片区考察

推动太仓全方位『接轨上海』

本报讯(记者 王俊)11月19日,市委书记汪香元率队赴中国(上海)自由贸易试验区临港新片区考察,学习临港新片区在产城融合、对外开放、运营体制机制等方面的生动实践和创新成果,推动太仓全方位加快“接轨上海”步伐。临港新片区管委会专职副主任赵义怀陪同考察。

汪香元一行首先来到临港新片区展示中心,通过听取情况介绍、观看宣传片等方式,详细了解临港新片区的开发建设历史和现状。临港新片区于2019年8月正式挂牌成立,重在探索以“五自由一便利”为核心内容的制度体系(以投资自由、贸易自由、资金自由、运输自由、人员从业自由等为重点,推进投资贸易自由化、便利化)。临港新片区正聚焦前沿产业,打造“4+2+2”产业体系,即集成电路、生物医药、人工智能、民用航空四大核心产业,高端装备制造、智能新能源汽车两大优势产业,氢能、绿色再制造两大未来产业。到2035年,临港新片区GDP要达到1万亿元,“再造一个新浦东”。

在洋山特殊综合保税区规划展示中心,汪香元一行认真了解洋山特殊综合保税区的发展定位、特殊政策、产业优势、未来规划后,仔细考察了“临港新片区一体化信息管理服务平台”的功能作用。洋山特殊综合保税区是全国唯一一个特殊综保区,依托全球第一大集装箱海港、第三大空港,拥有特殊经济功能区和特殊综合保税区“双特”优势,站在开放前沿,是临港新片区打造特殊经济功能、实施更深层次、更宽领域、更大力度改革创新,成为开放新高地的重要载体。

汪香元一行还来到临港新片区生命蓝湾,考察生物医药产业发展情况。生命蓝湾核心区规划面积约4.5平方公里,是上海市生物医药产业特色园区“1+5+X”布局核心组成部分,聚焦精准诊断、精准药物、精准手术及健康服务外延4个一级产业细分领域,打造具有国际竞争力的生物医药研发制造基地和服务中心,建设具有全球影响力的创新转化枢纽地和国际医疗服务聚集区。汪香元边参观边询问,对生命蓝湾的生活配套、运动设施、教育文化设施等尤为关注。

考察过程中,汪香元指出,要抓住上海大都市圈建设机遇,深度融入共建虹桥国际开放枢纽北拓拓展带,积极学习对标临港新片区产业发展,主动承接和发展先进制造业、区域性物流基地、港航服务业、专业市场等,着力完善协同配套、融合互补的产业、研发和人才引育体系,积极复制推广自贸区制度创新成果,深化太仓港与上海港的联动发展,加快建设沿江现代制造业和服务业高地,统筹推进北沿江高铁、沪苏通铁路二期、嘉闵太线太仓段等“5+1”铁路网络建设,深化民生、环保、人文等各领域合作交流,努力打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极。

市委常委、常务副市长吴敬宇参加考察。

近600名学生赛场比拼 “市长杯”青少年科技创新赛举行

本报讯(记者 沈雯)11月19日,“科技强国 做有为少年”太仓市第七届“市长杯”青少年科技创新赛暨太仓市第十二届中小学科技节在市实验小学高新区校区举行,来自全市51所中小学校的近600名学生参加比赛。

“准备!”随着裁判号令发出,之前还在安静调试设备的选手们迅速忙了起来,拿起自己的机器人到赛场进行比拼。机器人在赛场上灵活穿梭,熟练地完成比赛,一个个精妙的创意设计,展现了成员相互协作的成果。

现场设弹射留空飞行赛、“郑和宝船”现场创意制作比赛、A4纸直立挑战赛、RIC创新任务挑战赛、4V4足球机器人赛决赛等多个赛事。该赛事活动为中小學生提供了展现创新能力的平台。

太仓市“市长杯”青少年科技创新赛已经成功举办七届。比赛有利于进一步激发和培养我市青少年对机器人的兴趣,让他们心中的“科技种子”生根、发芽。比赛中涌现出的优秀作品,还将代表我市参加更高层次的比赛。

本报讯(苏报记者 赵焱)昨日,苏州市委书记曹路宝来我市璜泾镇、沙溪镇调研,强调要进一步把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面推进乡村振兴,加强历史文化保护,加快产业转型升级,进一步促进城乡融合发展,扎实推进共同富裕,不断实现人民对美好生活的向往。

璜泾镇位于太仓北部,拥有11公里长江岸线。曹路宝来到璜泾现代农业园,详细了解该镇经济社会发展情况,走进蔬菜种植基地,近距离察看农机作业。他指出,要把粮食安全牢牢抓在手上,扎实做好秋收工作,确保应收尽收、颗粒归仓;要强化农业科技和装备支撑,推进高标准农田建设,不断提高农产品品质。杨漕村是省级生态文明村、特色田园乡村,也是太仓第一个党支部的诞生地。曹路

宝细致察看村容村貌,并参观了太仓第一个党支部纪念馆,强调要牢记初心使命、传承红色基因,接续奋斗、勇毅前行,加快建设展现“强富美高”新图景的社会主义现代化强市,他叮嘱当地负责同志以高质量党建引领乡村振兴,进一步做强特色产业,推进美丽乡村建设,不断增进民生福祉。在世纪互联太仓大数据产业园,曹路宝实地察看项目建设情况,要求加强苏州全市大数据产业规划统筹,按照上级部署要求、立足自身发展实际,进一步科学研判、深入研究产业布局,切实盘活用好数据价值,有力带动提升周边产业,更好服务推动数字经济时代产业创新集群发展。

沙溪镇是中国历史文化名镇、全国高质量发展百强镇。曹路宝认真听取全镇经济社会发展情况汇报,要求持之以恒做好文化保护传承、城市有机更新、产业转型升级、社会治理提升等各项工作,进

曹路宝调研璜泾镇、沙溪镇

促进城乡融合发展 不断增进民生福祉

一步提升综合实力,增强人民群众获得感幸福感安全感。沙溪镇拥有1300多年历史,历史建筑、传统风貌保存完好,3000多户居民仍生活在内。曹路宝沿着老街,实地考察古镇保护和活化利用情况,强调要科学划定古镇保护范围,加强整体保护、系统保护,积极推进“数字+文化”发展,深入挖掘古镇文化内涵,不断完善基础设施和服务配套,让古镇居民和游客共享历史文化保护成果。

调研中,曹路宝强调,要持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,切实把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,锚定全年目标任务,尽最大努力争取最优结果,推动经济社会高质量发展行稳致远。要进一步加快产业转型升级,完整准确全面贯彻新发展理念,坚定不移走存量更新发展道

路,不断提升发展质效。要进一步加强全面推进乡村振兴,坚持科技兴农、产业富农,毫不放松抓好粮食生产,推进高标准农田建设,加快农业农村现代化,促进城乡融合发展,扎实推动共同富裕。要进一步加强历史文化保护,强化数字赋能,科学精细做好古镇古村落保护工作,充分挖掘优秀传统文化资源,推动创造性转化、创新性发展,不断提高活化利用水平。各个乡镇要因制宜、突出重点,努力实现特色化差异化发展。要始终坚持大抓基层的鲜明导向,以党建引领基层治理,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,激励党员发挥先锋模范作用,一步一个脚印把党的二十大精神决策部署付诸于行动、见之于成效,不断实现人民对美好生活的向往。

苏州市委常委、秘书长潘国强,太仓市委书记汪香元,苏州市有关部门主要负责同志参加调研。



抱团发展 浮桥村级经济有了“聚宝盆”

富桥工业园成为浮桥镇村级致富增收的“聚宝盆”。近年来,浮桥镇18个村(社区)在区位优势越地地段合资建造村级物业用房,建设富桥工业园,并联合成立太仓市富桥实业有限公司来经营工业园。目前,富桥公司经营性固定资产2.2亿元,净资产达1.3亿元,年均租金收入超2500万元,分配到村的收益超1500万元。

记者 计海新 摄

一批项目签约落地

我市生物医药产业再添新动能

本报讯(记者 薛海荣)日前,太仓市生物医药产业国际创新合作洽谈会在南京举行,国内外优质创新资源线上线下展开热烈交流,一批合作项目顺利签约落地。

在本次洽谈会上,市生物医药产业园分别与以色列列生-BDO技术转移公司、牛津大学科技创新(江苏)中心、新加坡南洋高科技创新中心、南京腾森国际技术转移中心、苏州红郡源医药科技有限公司等签署合作协议。多个科研机构

和企业分别就“糖尿病临床精准分型体系研究及其产业化”“牛脑海血管支架”等项目进行了推介。

活动现场还举行了南京医科大学生物医学工程与信息学院大学生创新创业实践基地、江苏省一站式检测公共服务平台太仓生物医药产业园专业服务站、江苏省三维打印技术创新战略联盟太仓生物医药产业园协同创新基地揭牌仪式。江苏省生产力促进中心自去

年9月与我市签署“共建江苏省生产力促进中心(太仓)集成创新服务中心”项目协议后,已组织了多场线上线下项目对接活动,邀请国内外技术转移机构、大院大所平台载体资源赴我市生物医药产业园考察交流,促成多项机构合作签约及项目落地。

目前,市生物医药产业园已按下“加速键”,项目建设如火如荼,入驻企业也加快研发和生产进度。园区重点打造“三大集群”,即

北部为生物创新药集群、中部为医药合同外包服务集群、南部为医疗器械集群。这里已吸引了200余家优质生物医药企业先后落户,涉及生物制药、医疗器械、医药服务外包等领域,覆盖产业链各个环节。在产业链上,园区已建成“研发孵化-小试中试-成果转化-生产制造-营销上市”等环节的产业链,并主动对接上海、南京、苏州等地,着力引进一批具有核心竞争力的补链、强链、延链项目。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

地址:太仓市科教新城书院路103号 传真:33018055 广告热线:33018088 报料热线:13962408686 网站:www.taicangdaily.com 苏州日报印务中心承印 售价:1.30元 值班编委:王嵘 邢智丰 编辑:刘少树 组版:王志强 校对:刘晓凤